



II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3530 MISKOLC, GÖRGEY U. 11. – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.
TEL.: 46/505-120 – FAX: 46/340-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

Beszámoló az Nemzeti Kulturális Alap 3808/02299 sz. „Hungarikumok, borsodikumok” című pályázat megvalósításáról

A **Hungarikumok, borsodikumok...** című ismeretterjesztő sorozatot azzal a céllal szervezte meg a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár, hogy – az olvasásnépszerűsítésen és a könyvtár szolgáltatásainak megismertetésén túl – bemutassa a helyi értékeket, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyéhez is kötődő hungarikumokat. A Nemzeti Kulturális Alap támogatásának köszönhetően többféle módon is felhívhattuk a figyelmet kiemelt értékeinkre, de ahogy a hungarikumok listája és nemzeti értéktár is folyamatosan bővül, ugyanúgy ez a sorozat is folytatható.

A könyvtár központi épületének fogadóterében **Hungarikumok, borsodikumok** címmel rendezett kiállításon könyvek, folyóiratcikkek, valamint képeslapok, prospektusok és irodalmi idézetek segítségével népszerűsítettük a helyi értékek könyvtárban őrzött dokumentumait. Egy-egy kiemelt témáról meghívott szakemberek tartottak előadást, és a könyvtár honlapján olyan játékokat hirdettünk, melyek úgy népszerűsítették kincseinket, hogy a feladatok megoldásához szükség volt a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár szolgáltatásaink igénybevételére is. A programok látogatottsága, a játékokban való résztvevők érdeklődése is azt bizonyítja: sikeres volt ez a sorozat.

Az **aggteleki karszt** címmel Veress Balázs, az Aggteleki Nemzeti Park igazgatója tartott vetített képes előadást 2015. január 28-án a könyvtárban.

Ehhez a témához kapcsolódott egy játékos vetélkedő a könyvtár honlapján. A legszerencsésebbek közül hárman könyvjutalmat, a Varázslatos karsztvidék cím albumot kapták meg, és hárman családi belépőt nyertek a Baradla-barlangba.

A matyóhímzésről, a matyó hagyományokról **Matyórózsa** címmel Berecz Lászlóné, a Matyó Népművészeti Egyesület elnöke tartott vetített képes előadást február 24-én a könyvtárban, és egy alkalmi kiállítás keretében közlőről is megmutattunk az érdeklődőknek néhány különösen értékes hímzést.

A matyó népművészettel kapcsolatos olvasás- és könyvtár-népszerűsítő játék feladatlapját 122 pályázó töltötte ki helyesen. A mezőkövesdi Matyó Múzeum támogatásának köszönhetően három családi belépőt sorsoltunk ki, és hárman *Tasnádi Zsuzsanna: Népviseletek és népiélet a monarchiabeli képeslapokon* című könyvét kapták jutalmul.

A megyénkhez kötődő harmadik hungarikum, a tokaji aszú bemutatásához a könyvtár közelében lévő Avasi Cellárium adott méltó helyet. **A tokaji aszú** címmel Bacsó András, az Oremus szőlőbirtok főborásza tartott március 25-én vetített képes előadást – borkóstolással.

A tokaji aszú irodalmával kapcsolatos feladatlapot 131 pályázó töltötte ki helyesen. A Tokaji Múzeumtól kapott ajándékot, a Tokaji Múzeumba szőlő családi belépőt három szerencsés nyertes kapta meg, három pályázónk pedig *Kézdy Dániel: Tokaj emberek és dűlők* című könyvét kapta jutalmul.

Negyedik hungarikumunk, a **Vizsolyi Biblia** történetével, irodalmi vonatkozásaival is kiemelten foglalkoztunk. A bibliafordító Károlyi Gáspár és a nyomdászok munkáját egy interaktív előadás keretében az Vizsolyi Bibliát újra nyomtató Daruka Mihály mutatta be az érdeklődőknek.

A helyi értékek közül különösen népszerű a **György-tea**. A gyógyfüvekről, a gyógyító természetéről Szabó György, a bükki füvesember tartott előadást a könyvtárban.

A sorozathoz kapcsolóan kézműves foglalkozást is rendeztünk a gyermekek számára. Támogatásnak köszönhetően – a Hungarikumok, borsodikumok című sorozat és természetesen támogatónk, az NKA, valamint a könyvtár logójával ellátott – pendrive is készült, hogy ezekkel is népszerűsítsük a helyi értékeket és az ezeket (is) őrző irodalmat.

Miskolc, 2015. július 10.



Dr. Prokai Margit
Dr. Prokai Margit
igazgató